



Пресс-релиз №. 14/186  
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА  
28 апреля 2014 года

Международный Валютный Фонд  
Вашингтон, О.К. 20431 США

### **Заявление миссии МВФ по Республике Беларусь**

Миссия Международного Валютного Фонда (МВФ) под руководством г-на Дэвида Хофмана находилась в Беларуси в период с 17 по 28 апреля 2014 года с целью проведения консультации по Статье IV с властями страны. Миссия провела встречи с Заместителем Премьер-министра Петром П. Прокоповичем, Председателем Правления Национального банка Республики Беларусь (НБРБ) Надеждой А. Ермаковой, Министром экономики Николаем Г. Снопковым, должностными лицами из Администрации Президента Республики Беларусь, а также представителями научно-исследовательских учреждений, бизнеса и дипломатического сообщества.

По завершении визита г-н Хофман сделал сегодня в Минске следующее заявление:

«Направленная на стимулирование роста макроэкономическая политика, замедление роста в странах – торговых партнерах и снижение конкурентоспособности привели к тому, что дефицит счета текущих операций достиг 10 процентов ВВП в прошлом году. Между тем, рост объемов производства оставался низким, а инфляция – высокой. Учитывая большие платежи по внешнему долгу в текущем году, потребности в финансировании велики. В то же время возможности привлечения внешнего финансирования остаются неопределенными, а международные резервы сократились. Недавние события в соседних странах (которые могут предполагать дальнейшее снижение спроса на белорусский экспорт в текущем году) дополнительно обостряют краткосрочные риски

«Признавая эти вызовы, власти страны начали корректировку экономической политики. По сравнению с последними годами ослабляется акцент на обязательных целевых показателях роста ВВП и заработной платы. Это представляет собой реалистичный и приветствуемый подход. Миссия также отмечает и поддерживает усилия властей по сдерживанию целевого кредитования в рамках принятого недавно «плана финансирования». Данный план эффективно определяет и устанавливает обязательный для соблюдения общий лимит объемов субсидируемого кредитования, которое предоставляется Банком развития и другими банками. План является шагом вперед, даже несмотря на тот факт, что установленный общий лимит кредитования

остаётся чрезмерно высоким, а для обеспечения полного охвата также необходимо было бы включить в него субсидируемое кредитование строительства жилья. Миссия рекомендует регулярно формировать такой ежегодный план финансирования, сделав это частью системы экономической политики властей.

«Для смягчения рисков неупорядоченной корректировки внешних дисбалансов требуется незамедлительно реализовать более решительные изменения в экономической политике. В частности, в целях сдерживания внутреннего спроса и сокращения дисбалансов целевое кредитование необходимо сокращать значительно быстрее, чем предусматривается в настоящее время, и не следует далее повышать заработную плату в текущем году. Кроме того, правительству следует проводить достаточно жесткую бюджетно-налоговую политику, а НБРБ следует допускать более значительную гибкость обменного курса, одновременно ужесточая денежно-кредитную политику. Между тем, НБРБ следует тщательно отслеживать риски в банковском секторе, в том числе и в свете роста необслуживаемых кредитов, и интенсифицировать работу по сдерживанию роста валютных кредитов, выдаваемых нехеджированным заемщикам.

«Для стимулирования устойчивого роста по-прежнему требуются глубокие структурные реформы. Миссия приветствует недавнее сокращение количества товаров, подлежащих ценовому контролю, но важно будет поддержать эти усилия за счет интенсификации реформ по другим направлениям, чтобы улучшить общее распределение ресурсов. К конкретным шагам можно отнести инициирование формирования плана достижения полного возмещения затрат за счет тарифов на жилищно-коммунальные услуги и услуги транспорта с четко установленными сроками реализации мероприятий. Также необходимы конкретные шаги по сокращению роли государства в экономике, что должно включать в себя быстрый поэтапный отказ от системы обязательных целевых показателей для предприятий и заслуживающие доверия планы по приватизации. Шаги по укреплению системы социальной защиты должны обеспечить защиту наиболее уязвимых слоев общества.

«МВФ продолжит тесное взаимодействие с властями страны. Хотя в настоящий момент постпрограммный мониторинг формально завершен, поскольку погашена основная часть финансирования, предоставленного МВФ, миссия предполагает вернуться осенью, чтобы продолжить дискуссии по вопросам экономической политики. Между тем, МВФ будет далее оказывать поддержку властям в рамках регулярных визитов старшего регионального Постоянного Представителя и технической помощи.

«Миссия благодарит власти и других партнеров за интересные, откровенные и конструктивные дискуссии.»